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Odvolací komise Sekce orientačního běhu Českého svazu orientačních sportů ve složení Dominika
Pachnerová,  Kristýna  Kolínová,  Roman  Zbranek a  Jan  Fiala,  rozhodla  podle  ustanovení  čl.  26.
„Pravidel  orientačního  běhu“  (dále  také  jen  „Pravidla“)  o  odvoláních  Radka  Pavlíka  a  Miroslava
Hadače (dále také jen „závodníci“), doručených odvolací komisi dne 29. 6. 2025 a 30. 6. 2025 (dále
také jen „odvolání“); tato odvolání se týkala rozhodnutí jury ze dne 27. 6. 2025 o protestu Radka
Pavlíka a Miroslava Hadače proti diskvalifikaci závodníků v závodě Veteraniáda ČR ve sprintu (dále
také jen „závod“), pořádaném dne 27. 6. 2025 klubem OK Slavia Hradec Králové (SHK) z pověření
sekce  OB  Českého  svazu  orientačních  sportů  (dále  také  jen  „protest“),  který  jury  předmětného
závodu zamítla, takto:

I. Odvolání se VYHOVUJE a rozhodnutí jury se ruší
II. Vklad za podání odvolání se vrací osobám, které odvolání podaly a

odvolací komise ukládá pořádajícímu subjektu předmětného závodu
realizaci tohoto rozhodnutí.

Odůvodnění:

Ve dnech 29. 6. 2025 a 30. 6. 2025 bylo odvolací komisi doručeno písemné odvolání podané Radkem
Pavlíkem  a  Miroslavem  Hadačem proti  rozhodnutí  jury  učiněnému  dne  27.  6.  2025,  kterým jury
rozhodla  o  zamítnutí  protestu  obou  závodníků  proti  jejich  diskvalifikaci  v předmětném  závodě
z důvodu chybějícího ražení cílové jednotky.

Odvolací komise, po posouzení toho, že odvolání 

- bylo podáno v pravidly předepsané formě, tzn. písemně,

- bylo podáno v pravidly předepsané lhůtě, tzn. ve lhůtě 7 dnů od zveřejnění rozhodnutí jury,

- bylo podáno k tomu oprávněnými osobami, tzn. účastníky předmětné sportovní akce,

- bylo  doloženo  finančním  vkladem  ve  výši  pravidly  předepsané,  tzn.  ve  výši  dvojnásobku
vkladu původního protestu,

shledala, že odvolání je ZPŮSOBILÉ k projednání odvolací komisí.

Podaný protest se svým věcným obsahem týkal diskvalifikace závodníků z důvodu chybějícího ražení 
cílové jednotky při vyčtení jejich čipů, s odkazem, že chybějící ražení bylo způsobeno příliš krátkou 
vzdáleností mezi poslední kontrolou a cílem. Protest jury projednala a rozhodla o jeho zamítnutí 
s odůvodněním, že nedošlo k porušení Pravidel OB ze strany pořádajícího subjektu a naopak došlo 
k porušení Pravidel, bodů 17.2, 17.3 a 17.4 závodníky.

Odvolací komise se po zevrubném seznámení se s protestem a odvoláními, a po zjištění dalších 
relevantních skutečností, shodla na závěru, že nedošlo k  porušení Pravidel OB ani ze strany 
pořádajícího subjektu, ani ze strany závodníků.

Celá situace byla způsobena technickými omezeními systému bezkontaktního ražení SportIdent, který
byl použit zároveň pro kontrolu ražení, i pro měření času.
V tomto specifickém případě, kdy i čas je měřen pomocí cílové jednotky SportIdent (a ne například 
fotobuňkou), je potřeba dbát na dostatečnou vzdálenost mezi poslední kontrolou a cílem tak, aby bylo 
bez problému možné použít bezkontaktní čip SIAC i v nastavení, které je doporučeno pro Ski-O a 
MTBO (a které zajišťuje blikání a pípání čipu po dobu cca 5 sekund; po dobu, kdy čip pípá a bliká, tak 
„nerazí“).



Odvolací komise konstatuje, že dle Pravidel OB, článku 17.4, skutečně závodník, kterému v závodním
průkazu chybí záznam o průchodu některou z kontrol, musí být diskvalifikován, pakliže chybějící 
záznam je zaviněn chybou závodníka. V projednávaném případě však odvolací komise konstatuje, že 
chyba byla způsobena technickými omezeními systému, a je proto přípustné použít pro ověření 
průchodu závodníků cílem dalších možností. Protože je nepochybné, že závodníci cílem prošli, 
odvolací komise rozhodla o stanovení jejich mezičasu z poslední kontroly do cíle na 5 sekund, podle 
technických parametrů systému.

Odvolací komise ukládá hlavnímu rozhodčímu předmětného závodu všem závodníkům, kteří byli 
diskvalifikováni z důvodu chybějícího oražení cílové kontroly, započítat mezičas z poslední kontroly do
cíle s hodnotou 5 sekund, přepočítat jejich výsledný čas a vrátit je do výsledků.

Odvolací komise doporučuje Soutěžní komisi sekce OB resp. Vedení sekce OB navrhnout takovou 
úpravu Pravidel OB, resp. Směrnice Ověřené systémy označování závodních průkazů, která zajistí 
možnost bezproblémového používání bezkontaktního ražení systému SportIdent i pokud slouží 
zároveň jak pro kontrolu správnosti ražení, tak pro měření času, například výslovnou specifikací, že i 
cílovou jednotku je v takovém případě potřeba považovat za kontrolu, případně úpravou minimálních 
vzdáleností jednotek/kontrol.

Poučení o možnosti opravného prostředku:

Toto rozhodnutí odvolací komise je konečné a není proti němu přípustný žádný opravný prostředek.

Ve Brně dne 7. srpna 2025     za odvolací komisi

Jan Fiala


